

亚洲杯“风向标”： 国足能击败的球队不多了？



卡塔尔男足亚洲杯已决出八强。记者通过观赛、采访和分析，总结出强队踢得好、弱队有进步的一些共同特质，对以队史最差成绩(2平1负0进球)结束赛程的中国男足国家队来说或许有启示。

中国队需找出差距，走出阴霾，打好接下来的世预赛。否则，如果还是原地踏步，国足有把握击败的球队真的不多了。



实力下滑严重的国足，几乎已成其他球队眼中的“鱼腩”。

谈到对本届亚洲杯的印象时，德国名宿、韩国队主教练克林斯曼在1月25日的新闻发布会上对新华社记者说，各队间差距在缩小，因为西亚、东南亚和东亚等地区的球队都在进步。

“即便我们一场球有85%的控球率，但还是被对手(马来西亚队)打入3球。”曾在球员时代随队获得1990年世界杯冠军的克林斯曼说，“西亚、东南亚和东亚等地区的球队都形成了鲜明的技术风格，我们需要从每一场比赛中去分析、学习。”

长期在亚洲执教的阿联酋队主教练保罗·本托表示，他对多支球队的进步印象深刻。

“我不知道他们是怎么实现的，但很多球队都在进步。以塔吉克斯坦队为例，他们能在比赛中占据优势、有效执行计划。这告诉我们需在很多方面继续提高，球员要对此有所警醒。”这位曾在中超联赛和韩国队执教的主帅说。

如两位名帅所言，本届亚洲杯格局发生了变化。小组赛过后，随着“黑马”塔吉克斯坦、印度尼西亚、叙利亚和巴勒斯坦队首次晋级淘汰赛，西亚球队整体优势更加明显，在16强中占据9席。中亚、东南亚和东亚球队各占2席，还有一席是大洋洲的“插班生”澳大利亚队。

那么，这些球队强在哪里？

第一，比赛态度凸显三个词：热血、求胜欲和冲击力。

比如，日本队是夺冠热门，技术优势强出其他球队一截，为什么会被伊拉克队压制？还记得这场小组赛，开场哨一响，一袭白衣的伊拉克球员们就如潮水般冲向日本队的半场。每一次的奔跑、铲抢、争顶，似乎都能展现出血液沸腾般的激情、“我就要赢你”的欲望，令对手猝不及防，传控技术难以有效施展。伊拉克队开场5分钟就取得进球，最终2:1赢下比赛。这种投入度是西亚球队普遍的特质。

第二，比赛内容接轨国际潮流，球员具备勇气和执行力。

无论是基于三中卫的352阵型，还是注重传控和进攻的4231和433阵型，在本届亚洲杯都很常见，各队技战术素养进步明显。比如，泰国队在16强战中

据新华社

虽以1:2不敌乌兹别克斯坦队，但在面对高位逼抢时，球员们敢于接应、摆脱、过人，从而让中后场衔接更流畅，层层推进，边中结合，阵地进攻和反击线路清晰流畅。此外，越南队等东南亚球队都能打出边路下底传中或倒三角内切的线路，结果证明这依然是有效的进球手段。但在国足的比赛中，这些内容几乎看不到。

第三，球员培养“四体合一”：青训为本、联赛为根、留洋“练级”、归化补充。

这些球队的青训水平高在哪儿？直观感受是球员们基本功过关，表现在停球的细腻球感、人球结合的流畅性、传接球的准确和合理性等，这是他们在激烈对抗下敢做技术动作、发挥正常水平的底气所在。在这方面，东南亚球队进步尤其明显。在留洋方面，去水平最高的欧洲联赛提升是球员们的共识。日韩等强队不必多说，细看伊拉克队的名单，全队将近一半的球员都在欧洲俱乐部效力，显现出亚洲球员走向欧洲的决心和上进心。此外，印尼队由6名归化球员组成的“欧洲化”中轴线，体现了印尼足协与韩国籍主帅申台龙的长远谋划，对整体实力也是一种补充。

以上是这些球队的长处，也恰恰是国足的短板。国足小组赛未能击败的黎巴嫩队排在亚洲第20位，这似乎说明，国足已没把握击败前20名球队中的任何一支。

当然，也有业内人士表示，这次的国足并不能说发挥出了全部水平。不管怎样，中国足球事业还要继续，发展思路必须清晰。

首先，青训要打好基础。青训教练水平和球员基本功是关键，怕逼抢、节奏慢等老问题需在高水平的赛练结合中解决，各年龄段该解决的问题不能留到成年队。其次，中超联赛需提升速度和质量，避免低水平重复，否则国脚们难提升。一位摄影同行表示，他在拍摄中超联赛时可以边拍边选片，但到了亚洲杯发现根本无法兼顾，因为比赛节奏太快了。值得期待的是，新赛季中超对外援政策进行了调整，每场比赛最多可有5名外援上场。这或许能对提升比赛节奏和强度带来帮助。

据新华社

印度笨贼偷走2200枚奖牌 原因竟是……

日前，印度孟买发生了一件令人哭笑不得的盗窃案件。6名盗贼因盗窃马拉松奖牌而被警方逮捕。他们偷奖牌的原因，竟然是认为马拉松奖牌由黄金制成，价值不菲。

据印度多家媒体报道，在塔塔孟买马拉松期间，装有奖牌的162个箱子被放置在孟买体育馆场地的一个帐篷内，6名男子偷走了22箱，共计约2200枚奖牌。

目前，这6名男子已经被逮捕，其中有3人为赛事主办方请来的工人。为了运走这些奖牌，他们还打电话叫来了另外3名朋友。

警方描述，这起盗窃案发生在凌晨3点至上午11点之间。据悉，几名工人在用麻袋搬运物品时试图避开警察视线，而警察怀疑麻袋中装有尸体，几名工

人可能涉嫌谋杀。一番检查过后，警察在麻袋里发现了马拉松奖牌。

随后，警方通知了赛事主办方，主办方对几名工人提起诉讼。目前，警方已经追回了620枚奖牌。“我们在调查剩余奖牌的所在位置。”当地警方这样说道。

值得一提的是，这些奖牌原本要发给完赛的马拉松参赛者，非但不含黄金，而且价值很低。被追回的620枚奖牌价值13.8万卢比，约合人民币1.18万元，平均每块奖牌约价值人民币19元。

在各类体育赛事中，奖牌分为金、银、铜牌三个等级，真正的意义是为了鼓励运动员不断挑战自我、追求卓越，因此奖牌的意义价值往往大于实际价值。这6名盗贼因一时贪念，必将面临法律的制裁。

钟鑫

6:0! C罗球队大胜梅西球队

新华社利雅得2月2日电 沙特球队利雅得胜利与美国球队迈阿密国际1日在沙特首都利雅得进行了一场足球友谊赛，最终利雅得胜利6:0大胜对手。

本场比赛在赛程公布时引发球迷高度关注，克·罗纳尔多(C罗)和梅西的交手被众人期待。但当天C罗因为伤病未能出场，梅西则是直到第83分钟才替补登场。

第3分钟，奥塔维奥右脚兜射破门，利雅得胜利1:0领先。第10分钟，阿利瓦左路横传，塔利斯卡包抄得手，利雅得胜利再下一城。两分钟后，利雅得胜利发出后场定位球，拉波尔特上演超远吊射，打出一记“神仙球”直奔球门左下角，引发全场球迷惊呼。半场结束时，利雅得胜利已3球领先。

下半场开始后，利雅得胜利依旧攻势凶猛。第50分钟，迈阿密国际的卡伦德在禁区内扑倒马兰，利雅得胜利获得点球机会，塔利斯卡操刀命中。第68分钟，马兰头球破门，帮助利雅得胜利5:0

领先。第73分钟，特莱斯送出过顶长传，塔利斯卡单刀推射再入一球。

在全场球迷的热情呼唤中，梅西在第83分钟登场亮相，但没有太多亮眼表现。比分最终定格在6:0。



分类信息 刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号调

欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线：6630888